Erörtern - Feilen an den Texten
	Rechtschreibung (+Zeichensetzung)
	Kommasetzung

	Im außereuropäischen Raum gibt es die selben Probleme

Auf der einen Seite sprechen gute Gründe dafür da__ …

Es ist klar ersichtlich da_

Einerseits ist dagegen einzuwenden da_


	1789 wurden Frauenclubs gegründet die sich für die Emanzipation einsetzten.

Hier scheint es als ob …

In Führungspositionen, wie in der Politik oder in der Wirtschaft, sind sie kaum anzutreffen.

Dort gelten sie teilweise nicht mehr, als bloße Objekte.




	zu umständlich
	vereinfacht

	Wenn man sich Frauen in einer Partnerschaft ansieht, kann man erkennen, dass die Frau arbeiten geht und der Mann zuhause bleibt.


	


Weitere Beispiele:

	Unebenheiten im Ausdruck

	Aber nicht nur im individuellen Bereich, sondern auch im gesellschaftlichen ist von einer erreichten Emanzipation zu sprechen. 

… , wenn man einmal von wenigen vorhandenen Ausnahmen absieht

Früher hatte nur die Jungen dazu die Möglichkeit, bis es dann immer mehr Mädchen in Schulen gab, nachdem ihnen die schulische Erziehung nicht mehr vorenthalten wurde.

Was wieder ein Beleg für die Nicht-Gleichberechtigung wäre.


	Die Emanzipation der Frau ist also sowohl auf individueller wie auf gesellschaftlicher Ebene erreicht



	Einleitung

	mittelmäßig
	verbessert

	Laut einer Umfrage sind die meisten Frauen unserer Gesellschaft davon überzeugt, dass die Emanzipation der Frau immer noch nicht abgeschlossen ist. Nun stellt sich die Frage nach der Richtigkeit dieser Aussagen


	


Lösungsvorschlag

	Rechtschreibung (+Zeichensetzung)
	Kommasetzung

	Im außereuropäischen Raum gibt es dieselben Probleme.
Auf der einen Seite sprechen gute Gründe dafür, dass …

Es ist klar ersichtlich, dass …
Einerseits ist dagegen einzuwenden, dass …

	1789 wurden Frauenclubs gegründet, die sich für die Emanzipation einsetzten.

Hier scheint es, als ob …

In Führungspositionen wie in der Politik oder in der Wirtschaft sind sie kaum anzutreffen.

Dort gelten sie teilweise nicht mehr als bloße Objekte.




	zu umständlich
	vereinfacht

	Wenn man sich Frauen in einer Partnerschaft ansieht, kann man erkennen, da_ die Frau arbeiten geht und der Mann zuhause bleibt.


	In manchen Ehen geht die Frau arbeiten, während der Mann zuhause bleibt.




	weitere Unebenheiten im Ausdruck

	Aber nicht nur im individuellen Bereich, sondern auch im gesellschaftlichen ist von einer erreichten Emanzipation zu sprechen. 

… , wenn man einmal von wenigen vorhandenen Ausnahmen absieht

Früher hatte nur die Jungen dazu die Möglichkeit, bis es dann immer mehr Mädchen in Schulen gab, nachdem ihnen die schulische Erziehung nicht mehr vorenthalten wurde.

Was wieder ein Beleg für die Nicht-Gleichberechtigung wäre.


	Die Emanzipation der Frau ist also sowohl auf individueller wie auf gesellschaftlicher Ebene erreicht

wenn man von den wenigen Ausnahmen absieht.
Früher wurde den Mädchen im Gegensatz zu den Jungen die schulische Erziehung vorenthalten. Jetzt gibt es immer mehr Mädchen etwa in Gymnasien. 
Dies ist ein weiterer Beleg für die fehlende Gleichberechtigung/ Ein weiterer Beleg für fehlende Gleichberechtigung.



	Einleitung

	mittelmäßig
	verbessert

	Laut einer Umfrage sind die meisten Frauen unserer Gesellschaft davon überzeugt, dass die Emanzipation der Frau immer noch nicht abgeschlossen ist. Nun stellt sich die Frage nach der Richtigkeit dieser Aussagen


	Laut einer Umfrage sind die meisten Frauen unserer Gesellschaft davon überzeugt, dass die Emanzipation der Frau immer noch nicht abgeschlossen ist. Ob diese Aussage stichhaltig ist, muss aber noch geklärt werden/ steht noch zur Diskussion.



